

1. ΕΞΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΙΠΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2023

Σελίδα: 12



Εξι προτεραιότητες για την Τοπική Αυτοδιοίκηση

Σήμερα η Τοπική Αυτοδιοίκηση και ιδιαίτερα οι δήμοι διανύουν τη φάση μετάβασης στην μετά τα μνημόνια και την πανδημία κανονικότητα, στη διάρκεια των οποίων συνέβαλαν τα μέγιστα για την αντιμετώπισή τους, για να μπορέσουν να στηρίξουν από καλύτερη θέση τις ανάγκες των συμπολιτών μας, των τοπικών μας κοινωνιών και της τοπικής οικονομίας και γενικότερα της χώρας.

Ηδη προς αυτόν την κατεύθυνση η **ΚΕΔΕ** επακατέθεσε στην κυβέρνηση και ειδικότερα στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών έξι σημαντικούς προγραμματικούς στόχους, τους οποίους εκτιμούμε ότι πρέπει να λάβει υπόψη της η νέα κυβέρνηση κατά τον σχεδιασμό του κυβερνητικού έργου της επόμενης τετραετίας.

ΓΝΩΜΗ



ΤΟΥ ΛΑΖΑΡΟΥ
ΚΥΡΙΖΟΓΛΟΥ

Πιστεύουμε αλλά και διεκδικούμε οι προτάσεις μας αυτές να αποτελέσουν και τους πυλώνες της επόμενης σημαντικής «Μεταρρύθμισης Αποκέντρωσης και Αυτοδιοίκησης», καθώς συνάδουν με τις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης, όπως διατυπώθηκαν από τον Πρωθυπουργό Κ. Μητσοτάκη στη Βουλή.

Συγκεκριμένα, οι έξι προγραμματικοί μας στόχοι αφορούν:

- Την ισόρροπη ανάπτυξη και την ενίσχυση των μικρών δήμων, με την εφαρμογή τετραετούς προγράμματος και ειδική χρηματοδότηση μέσω της ετήσιας αύξησης των ΚΑΠ τουλάχιστον κατά 5%.
- Την οικονομική αυτοτέλεια και την αύξηση των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων, τουλάχιστον κατά 10%, αλλά κυρίως με την πλήρη και ανόθευτη εφαρμογή του ν.3852/2020, που σημαίνει ότι οι χρηματοδοτήσεις των δήμων για το 2023 θα πρέπει να είναι αυξημένες κατά 778 εκατ. ευρώ.
- Τη διοικητική αυτοτέλεια και την ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας, που σημαίνει διεύρυνση των βαθμών ελευθερίας των δήμων στην οργάνωση των υπηρεσιών τους.
- Την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού των δήμων με την εφαρμογή τετραετούς προγράμματος στελέχωσης των κενών, τη συγκρότηση νέων υπηρεσιών και αντικατάσταση των αποχωρούντων υπαλλήλων.
- Το περιβάλλον και την κλιματική αλλαγή με την εκπόνηση τετραετούς προγράμματος διαχείρισης αποβλήτων, ύδρευσης και αποχέτευσης, βελτίωση των δημοτικών υποδομών, την ενίσχυση των τοπικών δομών πολιτικής προστασίας κ.λπ.
- Τον ψηφιακό μετασχηματισμό των δήμων, με τετραετές συλλογικό πρόγραμμα για την αξιοποίηση του Προγράμματος «Εξυπνες Πόλεις» του ΕΣΠΑ.

Εκτός όμως αυτών, η υλοποίηση των οποίων προϋποθέτει την ενεργητική στήριξη συνολικά της κυβέρνησης, είναι αναγκαίο στην επόμενη περίοδο να προωθηθούν κατά προτεραιότητα η σύνταξη Νέου Κώδικα Αυτοδιοίκησης και Νέου Κώδικα Δημοτικών Υπαλλήλων.

Και τελευταίο στη σειρά, αλλά πρώτο στη λίστα των επειγόντων αιτημάτων των δήμων, είναι το εξής: απόδοση 125 εκατ. ευρώ για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών των δήμων, 20 εκατ. ευρώ για την κάλυψη του ενεργειακού κόστους των σχολείων, 90 εκατ. ευρώ για την κάλυψη του ενεργειακού κόστους των ΔΕΥΑ, 5 εκατ. για το πρόγραμμα περιθάλψης αδέσποτων ζώων συντροφιάς και 10 εκατ. ευρώ για το πρόγραμμα ναυαγοσωστικής κάλυψης.

Ο Λάζαρος **Κυριζογλου** είναι πρόεδρος της **ΚΕΔΕ**, δήμαρχος Αιμελικίων - Μενεμείνης